OMHAHCOBAJ
MATEMATHKA B 3AJJAHAX
EI'D U ITPAKTUYECKOU
JNEATEJIbHOCTU
YEJIOBEKA



Llenb: usyunTb NpakTUKo-opueHTUPOBaHHbIE 3a4a4u,
pacKpbiBaloLLMe CYyTb pa3fnMyHbIX BUOOB NnaTexeu rno
KpeguTtam, BelbpaTb onTuMaribHbIE CNOCODbI peLleHns
3agayu:

- N3yunTb TeOpeTUYECKME acneKTbl peLLEHNS
«9KOHOMUYECKNX» 3adav;

- PaccmoTpeTb pasnnyHbie crnocobbl peLlleHnsa 3aaay;
-[1oBbICUTbL YpOBEHb MAaTeMaTUYECKOU KYyNbTYpb,
npmBMBas HaBblKM CAMOCTOSATENTbHOW
nccrnenoBaTeribCKkon paboTbl B MaTeMaTUKE;
-BbINonHUTL conocTtaBUTENbHO-aHANUTUYECKYIO
PaboTy C KOHTPONbHO-NU3MEPUTENBHBIMU
MaTepuanamu EI' 9, a Takke uccrnegosartb NpUMepBI
NPUMEHEHUS B XXKU3HEHHbIX CUTYaLUSIX.



[Mnotesa:

1) CywiecTByeT MHOIro BUAOB «3KOHOMWNYECKNX
3a1a4 Ha NMPoOLEHTbI U CMOCODOB UX PELLEHUS], HO
X MOXXHO rpoknaccudguumpoBaTb No TMNam Ans
obreryeHnsa ycBoeHusa matepuana.

2) OgHoro cnocoba pacyeTta kpeauTta ObITb He
MOXET, CYLLLIeCTBYIOT iBa BUAa NnaTtexeu no
KpeauTty: gudodepeHLMpoBaHHbIN U
aHHYUTETHLIW.

3) CywiecTByeT nepennarta no kpegutam. Ho npu
Kaknx cxemax BbinfaTbl KpeanuTa oHa MeHbLLE?



C1iocoOBI mOralICHUs KPEIUTa:

m /luddepeHuupoBaHHEIN

B AHHYUTCTHBIN



Cxema andhdepeHUMPOBaAHHOrO nraTexa

[1pu pacyeTte 3a KpeauT andpdepeHUnpoBaHHLIMMA
nnartexamm pacyeTHas cymma nriarteXka nocteneHHo
coKpallaeTcs. OTo 0O6yCrioBreHO TEM, YTO NpeXae BCEro
KIMMMEHT BHOCUT TENO KpeauTa, U ero cymma OCTaeTCs
NOCTOSIHHOW Ha NPOTAXXeHne Bcex MmecsLeB. YTo kacaetcd
NPOLEHTHOM YacTu, TO OHa 3aBMUCUT OT OCTaTKa, KOTOPbIN CO
BpeMeHeM COKpaLlaeTcs. OTO 3HAYUT, YTO U CyMMa
NPOLEHTOB CTAHOBUTCA MEHbLLE.

OpMEHTNPOBOYHYIO CYMMY MiiaTexa MOXHO paccynTaThb Tak:
[TnaTtex = [NpoueHTbl + PUKCHUpoBaHHas YacTb.

[log donKcnpoBaHHOWM YacTbiO MOHMMAIOT NoralleHmne
KpeauTHOro Tena.

[TpoueHTbI MOXHO onpeaennTb Tak: [NpoueHTbl = (CTaBka *
OcTatok) / 100%.



15-ro aHBapsi nnaHupyeTcs B3sATb KpeauT B DaHke
Ha cymmy 1.5 MmnH pybnen Ha 24 wmecsua.
YcnoBus ero Bo3Bpara TaKoBbl:

- 1-ro yncna kaxgoro mecsua Oonr Bo3pacTaeT Ha
3% nNo CcpaBHEHUID C KOHLOM npeabliayLlero
MecaLua;

- co 2-ro no l4-e uyucno kaxporo mecsiua
HeobXoanMOo BbINNAaTUTb YacTb A0MNra;

- 15-ro yncna kaxporo mecdua OOSTr OO0SKEeH
ObITb HA OOHY U Ty XX€ BENMUYUHY MEHbLUE fosra
Ha 15-e uncno npeabiaywiero mecsua.

Kakyo cymmy HY>XHO BEPHYTb DaHKYy:

a) B Te4eHne NepBoro roga KpeanToBaHnUA?

6) B Te4eHne BCero cpoka kpeautoBaHua? KakoBa
cymMma nepennatbl?



11 cnocob
Honr nepen 6aHKOM MO COCTOAHUIO HA KOHEL, BTOPOro rofa A0MKEH YMEHbLIATLCS
00 Hynsa paBHOMepHO Ha cymmy pasHyto 62500 pybnen (1500000:24=62500).
Torga nocnepoBaTtenbHOCTb pa3mepoB gonra 6yaet umets Bua: 1500000;
1437500;1375000; 1312500; ... 62500.
[MepBoro Yncna kaxxaoro mecsua gonr so3pacraet Ha 3%. Torga
nocrnenoBaTenbHOCTb pa3MepoB aonra oyaeTt MMeTb BUA;
1500000-1,03;1437500-1,03;1375000-1,03;1312500-1,03; ... 62500-1,03.
Nnn:1545000; 1480625; 1416250; 1351875; ... 64375.
Hangoewm pa3mepsbl Bbinnar:
1 mecsay: 1545000 -1437500=107500
2 mecsau: 1480625 -1375000 =105625
3 mecsau: 1416250 - 1312500 = 103750 3amedaem, 4To BbinnaTbl yMEHbLLAOTCS
Ha OOHY M Ty Xe BenuuunHy, pasHyto 1875 p.
Imeem nocrnenoBaTefibHOCTb YIIEHOB apnPMeTUYeCcKon Nporpeccun, B KOTOPOU
nepsbin YneH paeseH 107500, a pasHocTb paBHa -1875. Hangem 12-in uneH aton
NPOrpeccum:
a_=a, t(n-1)*d
a,,=107500 - 11-1875=86875
WTak, 86875 pybnen - ato cymma Bbinnar Ha 12 mecau. A a_=a,
Hangem Tenepb cymmy BbInnaTt 3a BeCb CPpok kpeamntoBaHus: 2062500 py®.
[MepennaTta no kpeauty paBHa: 2062500 - 1500000 = 562500 pyo6.
OtBeT: a) 1166250 py6nen 6) 2062500 pybnen B) 562500 py6nen



211 cnocob

[MycTb S - cymma kpeguTta. Hangem, kakyto cymmy Hy>KHO BEPHYTb 6aHKy 3a BECb
nepuoa KpeamToBaHus, To ecTb 3a 24 mecsaua. [lonr nepeg 6aHKOM NO COCTOSIHMIO
Ha KOHeL, BTOPOro roa AOMKeH YMeHbLUaTbCA 40 HYIS paBHOMeEpPHO. Toraa
nocnegoBaTesibHOCTb pa3MepoB aosra byaet UMeTb BUA;

24S5/24;,23S/24;22S/24; ..., S/24

3aHeceM 3Tu gaHHble B Tabnuuy

Ha koHeu | 1 2 3 4 23 24
mecsaua

Mmecsal, | mecal | mecay, | mecau mecal | mecsal,
,D,OHF 245 23S 225 218 i 0

24 24 24 24 24
nepepn
6aHKOM




Hangem Tenepb pa3mepbl BbiNnar:

1 mecsauy: 24*S*1.03/24 - 235/24 =S/24%(24-1.03 - 23).

2 mecau: 23*S*1.03/24 - 225/24 =S/24* (23-1.03 - 22).

3 mecau; 22*S5*1.03/24 - 21S5/24 =S/24* (22:1.03 - 21).

24 mecau: S*1.03/24 - 0=5/24%(1-1.03 - 0).

Hangem cymmy BCcex Bbinnar:
S/24%(24-1.03+23-1.03+22-1.03+...+1-:1.03-23-22-21-...-1) =
S/24* (1.03(24+23+22+...+1) -(23+22+21+...+1)) = S/24* (1.03
-300-276) =5/24*33=11S/8

YTOobObl HANTU YNCITEHHOE 3HAYEeHME CYMMbI BCEX BbINMaT, Haao0
noactasutb S=1,5. Nony4ynm, 4To cymma Bcex Bbinnar paBHa 2,0625
MuUnnmoHoB py6nen, nnm 2062500 pybnen.



31 cnocob

PaccmoTtpum dpopmyny pacyeTta guddepeHUnpoBaHHOro nnarexa B 6aHke.
dopmyna pacyeTta auddpepeHUNMPOBaHHOIO NaTexa BblrNgauT cnegyowmm obpasom:
A =0C3: 1M+ 0C3-TC, rge
1 - pasmep auddepeHLMpoBaHHOIO NnarTexa
OCS3 - ocTaTtok ccyaHOM 3a40/MKEHHOCTU
11 - konn4yecTBO NEpPMOOOB, OCTaBLUNXCS 4O NoraweHus KpeauTa
[1C - Mecsa4YHas NpoLEeHTHasA cTaBka No KpeaMTHOMY A0roBopy, paBHas 1/12 romosom
NPOLEHTHOM CTaBKU

Mpumep pacueTa:

B noraweHue OcTaTtok nocne

Bcero B noraweHue ponra
NnpoLUeHToB nnarexa

-100 000.00 0.00 0.00 100 000.00
17 500.00 16 666.67 833.33 83 333.33
17 361.11 16 666.67 694.44 66 666.67
17 222.22 16 666.67 555.56 50 000.00
17 083.33 16 666.67 416.67 33333.33
16 944.44 16 666.67 277.78 16 666.67

16 805.56 16 666.67 138.89 0.00

Bcero
102916.67 100 000.00 2916.67
3annadyeHo



PaccmoTpum pacyeT Ha npumepe. [ycTb, Mbl bepem Ha 6 MecsLeB CyMMy
100000 py6nen nog 10% rogosbix. Toraa rpaduk norawieHus byaet
BbIMMSAeTb creayroLwmm obpasom:

[MokakeMm, Kak ObInu caenaHbl pacyeThbl:

1 mecsau: 100000:6+100000-0,00833333=17500.00.

OctaTtok nocne nnatexa: 100000-16 666.67=83 333.33

2 mecay: 83 333.33:5 +83 333.33:0,00833333=16
666.67/+694.44=17361.11

OcTtaTtok nocne nnatexa: 83 333.33-16 666.67/=66 666.67

3 mecsl: 66 666.67:4+66 666.67-:0,00833333=16
666.67+555.56=17222.22

OcTaTtok nocne nnartexa: 66 666.67-16 666.67=50 000.00

4 mecsau: 50 000.00:3+50 000.00:0,00833333=16 666.67/+416.67=17
083.33

Octartok nocne nnatexa: 50 000.00-16 666.67=33 333.33

5 mecsau: 33 333.33:2+33 333.33:0,00833333=16 666.67+277.78=16
944 .44

OcTtaTtok nocne nnatexa: 33 333.33-16 666.67=16 666.67

6 mecslu: 16 666.67:1+16 666.67:0,00833333=16 666.67+138.89=16
805.56

OcTtatok nocne nnarexa: 16 666.67-16 666.67=0. KpeanT noraiueH.



41 cnocob

[TycTb

X - eXxeMecsa4dHble nnaTtexu 6e3 HaYncneHHbIX %
24x - Bce BbInnaTbl 6e3 HauyncneHHbix %
(24x+23x+ .... +2x+x)0,03=9x-% - 3a Becb nepunoa
KpeamnToBaHUS

24x+9x=33x - Bce BbINfaTbl C HAYUCNEeHHbIMU %,
x=1500000/24

x=625000

33*62500=20 625 000



AHHYUTETHbIe NNaTeXWU — BapuaHT exxeMeCca4HOoro nnarexa no
KpeauTy, Koraa pasmep exXeMecsa4Horo nnarexa octaeTcs
NOCTOAHHbLIM Ha BCEM Nepunoae KpeanToBaHus. ExxemecsvYHbIv
nnaTex npu aHHYUTETHOU CXeMe rnorawleHuns Kpeanta CocTouT
13 aByx Yyacten. [lepBas 4yacTb nnarexa UAeT Ha norawleHme
NPOLEHTOB 3a Mosib30BaHWE KpeauTomM. BTopasi YyacTb MAOET Ha
norawieHue gosnra. ['lpy aHHYyUTETHOM CxeMe BbInnar no
KpeauTy, eXXeMeCAYHbIW NaTeX paccynTbiBaEeTC Kak cyMmma
NPOLEHTOB, HAYMNCIEHHbIX HA TEKYLLMX Nepuoa 1 CyMmbl
nayLulen Ha noraweHns CyMmebl KpeauTa.

31 npekabpsi 2016 roga HekTo B3sin B baHke S pybnen B KpeauT
nog a npoueHTOB rogoBbix. Cxema BbInsaThl KpeauTa
crneaywouias:

1 yncna kaxpgoro cnegytoulero roga 6aHk Ha4MUCNSET a
NPOLIEHTOB Ha OCTaBLUYKCA CYMMY Aofsira. 3aTteM HEKTO
nepeBoaunT B baHK CyMMY X eXXerogHoro nnartexa (TpaHw). Becb
OO HEKTO AOIMKEH BbIMaTUTb 3a N J1IET, TO €CTb 3a N PaBHbIX
nnaTtexen. HeobxognMmo HanNTN OaHY N3 HEN3BECTHbLIX BENMUYUH:



Mpumep pacyéTa rpacdmka Bbinnart Nno aHHYUTETHOMY KpeauTy
Pa3amep kpeauta - 100000 p, ronoBas npoueHTHaa ctaBka - 10%,
CPOK NorallieHus - 6 mecsaLeB.
[1nst Ha4Yana paccuynTaem exXxeMecs4YHbIN NNaTex:
100000*(0,0083333+0,0083333/(1+0,0083333)°-1) =17156,14
3arem paccuynTaem rno MecsiLlam NPOLIEHTHYIO U KpeaUTHY0 YacTb aHHYUTETHOIO NnaTexa.

1 mecsiy: lNpoueHTtbl: 100000-0,1:12=833,33
OcHoBHoM gonr: 17156,14 - 833,33 =16322,81

2 mecau: Ocratok kpeanta: 100000 -16322,81 =83677,19
MpoueHTbl: 83677,19-0,1:12 =697,31
OcHoBHoM gonr:17156,14 - 697,31 =16458,83

3 mecsay: Ocrtatok kpeauta: 83677,19 - 16458,83 = 67218,36
MpoueHTbl: 67218,36-0,1:12 = 560,15
OcHoBHoM gonr:17156,14 - 560,15 =16595,99

4 mecsy: Octartok kpeguta: 67218,36 -16595,99 =50622,38
MpoueHnTbl: 50622.38 - 0,1:12 = 421.85
OcHoBHOM gonr:17156,14 - 421 85 =16734,29

S mecsy: Octartok kpegnta: 50622,38 -16734,29 = 33888,09
MpoueHTbl: 33888,09 - 0,1:12 = 282,40
OcHoBHOM gonr:17156,14 - 282,40 =16873,74

6 mecsiy: Octartok kpeguta: 33888.09 -16873.74=17014,35
MpoueHTbl: 17014,35 - 0,1:12=141,79
OcHoBHon gonr: 17156,14 - 141,79 =17014,35



NMnarex

NMpoueHTbI

Terno KpepguTta

OcTaTtok

17156.14
17156.14
17156.14
17156.14
17156.14
17156.14

833.33
697.31
560.15
421.85
282.4
141.79

O6wasn cymma nnatexen: 102936.84
O6uwasn cymma npoueHToB (nepennara); 2936.84
YToObI y3HaTL pasmep nepennaTtbl N0 aHHYUTETHOMY KpeauTy, Heobxoaumo

EeXXEMECSHYHbIN NNATEX, YMHOXUTb Ha KONMYECTBO Nepnoaos 1 U3 NOsy4YnBLLErOCS

yucna BbIMECTb NEpBOHAaYarnbHbIN pa3mep kpeauTa. B Hawem cniyvyae nepennara 6yoet
cnenytouwen: 17156,14 - 6 - 100000 =2936,84

16322.81
16458.83
16595.99
16734.29
16873.74
17014.35

83677.19
67218.36
50622.38
33888.09
17014.35
o)



AHHYUTETHbIE NIATEXN
Onga HUX NpUMeHnMa

doopmyna

Al, Az, A3

A1, Ay, A3 -nnaTexm KNneHTa C yxe
HaYMCNEHHbIMU MPOLIEHTaMU

a- NpoLeHTHasa cTaBka
B-cymma, B3dTas B KpeauT



Ecnuv paHo:

A1 A2 A3 A 4~ EXKEMECHAYHbIE NNaTexu,
a - MPOLIEHTHas cTaBka - apudpMeTnyecKMm cnocoob

peLleHus.

B - cymma, B3siTad B KpeauT, a - NpoLeHTHad CTaBKa -
FINHEeUHoe ypaBHeHMe.

A1 A2 A3 A 4~ ©XEMECAYHbIE NIaTeXW, B - cymma,
B3dTad B KpeaUT - KBagpaTHOe ypaBHEHUe.



Kakaga cxema BbIroaHeWu:

AHHYUTETHaa Nnmu
" epeHuMpoBaHHasa?



AHaTonun pelunn B3aTb KpeauT B baHke 331000 pybnen Ha 3
mecsaua nog 10% B mecsu. CywecTBYOT ABE CXEMbI BbinnaThl
KpeauTa.

[1o nepBon cxeme DaHK B KOHLIE KaXX[O0ro Mecsua Hadnucnser
NPOLEHTLI HA OCTaBLUYHOCA CYMMY Aosira (To ecTb yBeENUYNBaET
aonr Ha 10%), 3aTem AHaTonui nepeBoanT B 6aHK
bMKCNPOBaHHYIO CYMMY 1 B pe3ynbsTaTte BbinnadvmMBaeT BeCb A0
TPeMS paBHbIMM MNATeEXaMu (QHHYUTETHbIE NNATEXN).

[1o BTOpOW cxeme ToXxe CyMMa Jonra B KOHLUE KaXkaoro mecsaua
yBenununeaetcs Ha 10%, a 3aTeM YMeHbLUAETCHA Ha CyMMY,
ynnadeHHyto AHaTtonmem. Cymmsl, Bbinfia4ynBaeMble B KOHLE
KaXkaoro mecsiua, noadupatrorcsa Tak, YTobbl B peaynbsrate cymma
aonra Kaxkablv MecsiL, yMeHbLUanacb paBHOMEPHO, TO €CTb Ha
OOHY M Ty Xe BENUYNHY (anddepeHLmMpoBaHHbIE MNaTexn).
Kakyto cxemy BbirogHee BbibpaTtb AHaTonmio? Ckornbko pybnen
BbyaeT cocTaBnsATb 3Ta Bbiroga~?



AHHYUTeTHada cxema
Aq Az Az
+ + +
(1+0,01a) (1+4+0,01a)2 (1+0,01a)3

A A A A - e)KeMEeCSYHbIE NraTexu,
A I'IpOLI,eHTHaFl CTaBKa,

B - cymma, B3daTad B KpeauT.

B=331000 py6

a=10%

A1 =A2 =A3 = X — exxemMmecda4Has Bbinnara
X/1,1+x/(1,1)%+x/(1,1)>=331000 x= 133100

Becb nnaTtex coctaBuT 339300 pyo



OundbdepeHunpoBaHHasa cxema

X py6 — 0AMH N3 3X paBHbIX NNaTexen N0 OCHOBHOMY A0Sy
3X — BCA CyMMa Mo OCHOBHOMY JONry

PaccuuTtbiBaem % cTtaBky 6aHkKa:

(3x+2x+x)*0,1 = 0,6x

3x+0,6x = 3,6x

x=331000/3

3,6x=397200 pyb6

CpaBHuBaem anddepeHUNpPOBaHHbLIU U aHHYUTETHbIU
nnaTexmu:

339300-397200=2100 (py6)



Cmacu0o 3a BHUMauue!



